

# 联合国说以色列仍“非法限制”

## 援助进入加沙

新华社北京4月17日电 联合国人权事务高级专员办事处16日说,以色列方面仍在对进入巴勒斯坦加沙地带的人道主义援助施加“非法限制”,当前援助物资的数量远无法满足当地民众的基本需求。

联合国人权事务高级专员办事处发言人拉维娜·沙姆达萨尼在瑞士日内瓦的记者会上说,以色列方面继续“非法限制”人道主义援助物资进入加沙地带以及物资在这一地区的分发,并且“对民用基础设施展开大规模破坏”。

她再次呼吁让加沙地带民众不受限制地获取援助物资,同时强调,“运送或试图获得人道主义援助



这是4月14日在加沙地带拉希德路中部路段拍摄的向北返家的人群。新华社发

的人绝不能受到攻击”。联合国等方面先前多次批评以色列限制人道主义援助进入加沙地带,但这一说法遭以方否认。以

多个援助组织随后暂停在加沙地带活动,这令加沙人道主义危机雪上加霜。

加沙地带卫生部门16日公布的数据显示,自新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.38万人死亡、逾7.65万人受伤。

联合国儿童基金会发言人特丝·英格拉姆16日在日内瓦同一场记者会上说,加沙地带每天有“至少70名儿童受伤”,儿基会呼吁允许更多伤员撤出加沙地带,但眼下只有不到一半的申请获批。

她强调,加沙地带儿童“受损的身体和破碎的生活证明了强加于他们的暴行”。

# 以军空袭加沙地带中部和南部 至少18人死亡



4月16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们走过损毁的建筑。

据巴勒斯坦电视台16日报道,以色列军队当天对加沙地带中部和南部地区发动空袭,造成至少18人死亡。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

新华社加沙4月16日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦电视台16日报道,以色列军队当天对加沙地带中部和南部地区发动空袭,造成至少18人死亡。

报道说,以军无人机16日对加沙地带中部迈加齐难民营的人群发动空袭,造成至少11人死亡。加沙地带南部城市拉法一处难民营16日晚遭以军空袭,造成至少7人死亡,大量人员被埋在废墟下等待救援。

此外,加沙地带消息人士16日告诉新华社记者,以军当天密集轰炸加沙地带北部多个地区,目前伤亡情况不明。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日发表声明说,其武装人员在加沙地带北部拜特哈嫩和以军士兵发生冲突。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成46人死亡、110人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.38万人死亡、逾7.6万人受伤。

## 2024世界未来能源峰会 聚焦能源转型

新华社阿布扎比4月16日电(记者苏小坡)为期3天的2024世界未来能源峰会16日在阿联酋首都阿布扎比开幕。峰会由阿布扎比未来能源公司主办,旨在探讨全球能源转型,推动对清洁能源和可再生能源领域投资,共创可持续发展的未来。

阿联酋独立气候变化加速器首席执行官沙玛·阿勒纳哈扬在发言中说,要实现全球控温目标,需要大量资金投入,作为一种解决方案,“混合融资”模式被认为是提供应对气候变化所需财务资源的重要机制。

国际可再生能源机构总干事拉卡梅拉在发言时表示,需要探讨能源转型的优先事项和加速进展的步骤,以便到2030年将可再生能源发电装机规模提升到至少11太瓦。

作为世界未来能源峰会的一部分,与会者在当天一个与绿色氢相关的会议上呼吁对绿色氢基础设施进行更多投资,以降低这种绿色燃料的价格并支持全球能源转型努力。绿色氢是使用可再生能源(如风能和太阳能)生产的氢。

阿塞拜疆今年将举办《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29),阿塞拜疆能源部长帕尔维兹·沙赫巴佐夫表示,该国需要加大对绿色氢的投资,实现价格有竞争力的产能。世界未来能源峰会被认为是中东地区涉及能源安全、水资源安全、应对气候变化和可持续发展的最大平台,预计与会和参展人数超过3万人,包括来自不同国家和地区的政府官员、跨国公司和国际组织代表以及众多能源领域专家。

阿塞拜疆今年将举办《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29),阿塞拜疆能源部长帕尔维兹·沙赫巴佐夫表示,该国需要加大对绿色氢的投资,实现价格有竞争力的产能。世界未来能源峰会被认为是中东地区涉及能源安全、水资源安全、应对气候变化和可持续发展的最大平台,预计与会和参展人数超过3万人,包括来自不同国家和地区的政府官员、跨国公司和国际组织代表以及众多能源领域专家。

阿塞拜疆今年将举办《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29),阿塞拜疆能源部长帕尔维兹·沙赫巴佐夫表示,该国需要加大对绿色氢的投资,实现价格有竞争力的产能。世界未来能源峰会被认为是中东地区涉及能源安全、水资源安全、应对气候变化和可持续发展的最大平台,预计与会和参展人数超过3万人,包括来自不同国家和地区的政府官员、跨国公司和国际组织代表以及众多能源领域专家。



# 以媒称以军已决定回应伊朗袭击的方式

中新社北京4月17日电 综合消息:据以色列媒体报道,多名消息人士16日透露,以色列国防军已经决定如何反击伊朗及其“代理人”,但尚未确定时间。

以色列《耶路撒冷邮报》报道称,由于时间安排仍存在变数,并且准备工作复杂,当前的决定也可能改变,但实施报复的决定表明了以色列领导层反击的严肃和坚决态度。尽管有迹象表明,以色列仍在寻求平息袭击,以避免演变成地区战争。

以色列国防军总参谋长哈莱维16日在视察一防空连时暗示,袭击的时间并不紧迫。他称,至少让以色列民众在逾越节这一周“过上几乎像平常一

样的生活”。

报道分析认为,哈莱维可能在释放“烟雾弹”,目的是让伊朗及其“代理人”放松警惕。但相关迹象表明,重大袭击不会在未来几天内发生,甚至可能推迟更长时间。

报道还推测,以色列可能采取的反击方式包括,打击伊朗核设施、攻击直接参与袭击的伊朗无人机或导弹设施、暗杀特定个人或惩罚伊朗伊斯兰革命卫队海外官员,或将上述一些袭击与大型网络攻击相结合。

以色列国防部长加兰特16日表示,伊朗的袭击失败了,他们也将败于阻止以色列的反击。中东的天空对以色列空军敞开了大门,以色列的每一个

敌人,无论身在何处,都将受到打击。

《以色列时报》报道称,除了对伊朗进行军事和情报打击外,以色列还加强了孤立德黑兰的外交努力,包括推动国际社会扩大制裁。以色列外交部长卡茨16日在社交媒体上发文称他已向32个国家发函,呼吁对伊朗的导弹项目实施制裁,并宣布伊朗伊斯兰革命卫队为“恐怖组织”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统莱希16日警告称,任何进一步损害伊朗利益的行为都将受到更强烈、更大规模的回应。

据以媒17日凌晨报道,以军16日晚空袭了加沙地带南部城市拉法的一栋三层建筑,造成7人死亡,数人受伤。

据美国有线电视新闻网报道,加沙地带卫生部门16日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击造成至少46人死亡。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.38万人死亡、逾7.6万人受伤。

另据《以色列时报》报道,以色列国防军16日与黎巴嫩真主党在边境发生交火。

以军当天表示,以军战机炸死3名黎巴嫩真主党武装人员,其中包括2名指挥官。当天早些时候,黎巴嫩真主党向以色列北部发动无人机袭击,造成3人轻伤。

# 约旦外相指以色列加剧与伊朗 对峙是为转移视线

新华社北京4月17日电 约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪16日说,以色列总理内塔尼亚胡加剧与伊朗的对峙是为了转移外界对巴勒斯坦加沙地带的关注,国际社会应阻止以方这样做。

据以色列媒体报道,内塔尼亚胡15日透露,以方有必要对伊朗打击以色列的行动作出“灵活回应”。针对以方动向,萨法迪16日在德国首都柏林

访问时作上述表态。萨法迪在与德国外长安娜莱娜·贝尔伯克共同举行的记者会上说,伊朗对以色列的打击是为回应伊朗驻叙利亚外交机构本月初遭到袭击,且伊朗方面已表示“不愿局势进一步恶化”。“我们反对局势升级。内塔尼亚胡希望把对加沙的关注转向他与伊朗的对峙。”

伊朗驻叙利亚使馆馆舍本月1日遭导弹袭击,



这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的空袭现场(手机拍摄)。新华社发(胡马姆摄)

造成至少13人死亡,包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指认以色列发动袭击。伊朗14日宣布,使用导弹和无人机对以色列领土发动报复性军事打击。

限”,伊朗无意让紧张局势进一步升级。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明,宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人14日说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。

新华社德黑兰4月16日电(记者沙达提)伊朗总统府16日发表声明说,伊朗总统莱希当天在与俄罗斯总统普京通电话时表示,任何进一步损害伊朗利益的行为都将受到更强烈、更大规模的回应。

莱希说,以色列对伊朗外交使团的袭击公然违反了包括《维也纳外交关

# 阿联首遭遇有记录以来最强降雨

新华社迪拜4月17日电(记者苏小坡)阿联酋国家气象中心17日确认,该国过去24小时内遭遇1949年有记录以来最强降雨。

阿联首国家气象中心数据显示,艾因地区在不到24小时内降雨量达到254.8毫米,创下1949年有相关记录以来最高纪录。另据阿联首当地媒体报道,此次强降雨已导致1人死亡。

恶劣天气影响迪拜国际机场运营,那是全球最繁忙机场之一。强降雨导致机场停机坪积水,飞机

# 伊朗总统:任何进一步损害 伊朗利益的行为都将受到更强烈回应

系公约》在内的国际规定,是对全球和平的严重威胁。伊朗的反击是根据《联合国宪章》第51条进行的,是一种自卫措施。

声明说,普京在通话中批评了美国和一些西方“趟水”滑行。

迪拜国际机场一名发言人17日说,16日下午开始,部分抵达航班被转移到周边机场,出发航班被迫延误或取消,机场完全恢复运营还需一段时间。

社交媒体流传的画面显示,强降雨在阿联首冲垮道路,一些汽车完全被洪水淹没。目前,阿联首全国学校已停课,政府员工实行远程居家办公。

阿曼、巴林和卡塔尔也受到此次强对流天气影响。据阿曼当地媒体报道,连日降雨已导致该国十余人丧生。

# 伊拉克军方打死5名 “伊斯兰国”武装分子

新华社巴格达4月16日电(记者段敏夫 李军)伊拉克军方16日说,伊军方当天在北部萨拉赫丁省打死5名极端组织“伊斯兰国”武装分子。

伊拉克联合行动指挥部当天发表声明说,伊空军对萨拉赫丁省一处“伊斯兰国”武装分子藏身窝点展开空袭,打死5名武装分子,并缴获其武器和后勤物资。

伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜,不时发动袭击。